

Αθήνα, 19 Αυγούστου 2013

Ερώτηση

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:

**– Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
– Υγείας**

Θέμα: «Η αναληψία της κυβέρνησης και η άρνησή της να διευθετήσει το πρόβλημα της δυσλειτουργίας των ΚΕ.Π.Α. οδηγεί στην εξαθλίωση πολίτες με σοβαρά προβλήματα υγείας και επιβίωσης»

Η άρνηση της κυβέρνησης να δώσει προτεραιότητα στην επίλυση προβλημάτων που επηρεάζουν άμεσα τη ζωή αλλά και την ίδια την επιβίωση των πολιτών δείχνει για ακόμη μια φορά το πραγματικό της πρόσωπο. Η πολύμηνη αναμονή των αιτούντων σύνταξης αναπηρίας για εξέταση από επιτροπή στα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) οδηγεί στην εξαθλίωση και την αδυναμία επιβίωσης πολίτες, για τους οποίους τα «ψίχουλα» της αναπηρικής σύνταξης του ΙΚΑ είναι η βασική και, πολλές φορές, η μοναδική πηγή εισοδήματος.

Η περίπτωση της κας Νίκης Κ. είναι χαρακτηριστική της κατάστασης που επικρατεί. Όντας ανάπηρη η ίδια, ενώ το παιδάκι της πάσχει από σπάνια νευρολογική διαταραχή, καλείται να ζήσει με ελάχιστα χρήματα, καθώς δεν της καταβάλλεται πλέον η αναπηρική σύνταξη του ΙΚΑ, ωστόσο περάσει ξανά από επιτροπή. Παρά το γεγονός ότι έχει υποβάλει εδώ και καιρό τα χαρτιά της, κανείς στα ΚΕΠΑ δεν είναι σε θέση να της πει πότε θα περάσει από επιτροπή για την πιστοποίηση της αναπηρίας της, ενώ οι αρμόδιοι την στέλνουν από τον έναν φορέα στον άλλο, ακολουθώντας τη γνωστή πρακτική της αποποίησης των ευθυνών. Η αναπηρική σύνταξη, ύψους 660 ευρώ, αποτελεί το βασικό εισόδημα της οικογένειάς της, καθώς τον Αύγουστο ο σύζυγός της δεν θα εργαστεί, γιατί η εταιρεία στην οποία απασχολείται παραμένει κλειστή και δεν θα πάρει ούτε μισθό ούτε επίδομα αδείας. Η πενιχρή αυτή σύνταξη όμως είναι απαραίτητη για την κάλυψη των εξόδων διαβίωσης της οικογένειας καθώς και των βασικών ιατρικών εξετάσεων του παιδιού και της ίδιας.

Παρόμοιο είναι και το πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο κ. Κώστας Σιαπατόρης, πατέρας τριών ανήλικων παιδιών, ο οποίος πριν από τρία χρόνια ανέλαβε με την οικογένειά του την φροντίδα της μητέρας της συζύγου του κας Μαρίας Μπήλιου, η οποία πάσχει από τη νόσο Αλτσχάιμερ, σε ποσοστό που ξεπερνά το 67% και, για τον λόγο αυτό, ήταν δικαιούχος προνοιακού

επιδόματος ύψους 626 ευρώ το δίμηνο, μέχρι και τις 29/02/2012. Με τη λήξη του επιδόματος, η κα Μπήλιου υπέβαλε νέα αίτηση στα ΚΕ.Π.Α., προκειμένου να λάβει εκ νέου πιστοποίηση για την αναπηρία της και να συνεχίσει να λαμβάνει το επίδομα. Κάτι τέτοιο όμως δεν έχει γίνει έως τώρα, καθώς δεν έχει κληθεί ακόμη από καμιά επιτροπή, παρά το γεγονός ότι η ασθένειά της δεν θεραπεύεται και, συνεπώς, είναι ακατανόητο για ποιον λόγο είναι απαραίτητη η εκ νέου πιστοποίησή της. Επιπλέον, τα πράγματα δυσκόλεψαν ακόμη περισσότερο οικονομικά για την οικογένεια του κ. Σιαπατόρη, ο οποίος απολύθηκε τον Μάρτιο του 2012, ενώ πριν από έναν μήνα συνέβη το ίδιο και με τη σύζυγό του, καθιστώντας τη χαμηλή σύνταξη της κας Μπήλιου το μοναδικό πλέον εισόδημα για την κάλυψη των αναγκών όλων των μελών της οικογένειας.

Η κυβέρνηση, με την άρνησή της να δώσει λύση στο πρόβλημα της υποστελέχωσης και της δυσλειτουργίας των ΚΕ.Π.Α., κρατά σε καθεστώς ομηρίας τους αιτούντες αναπηρικής σύνταξης και τους καταδικάζει σε εξαθλίωση.

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί:

- 1. Με ποιον τρόπο προτίθενται να λύσουν άμεσα το πρόβλημα της δυσλειτουργίας των ΚΕ.Π.Α. που κρατά σε καθεστώς ομηρίας τους αιτούντες αναπηρικής σύνταξης και τους ωθεί σε αναξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης και σε αδυναμία επιβίωσης;**
- 2. Σκοπεύει να δώσει τέλος στην κατάρρευση των ΚΕ.Π.Α. και την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων, στελεχώνοντάς τα με το αναγκαίο προσωπικό και ενισχύοντάς τα με τις κατάλληλες υποδομές;**

Οι ερωτώντες βουλευτές

Στρατούλης Δημήτριος

Καραγιαννίδης Χρήστος